
Corrigé du brevet blanc 
Activités numériques  (12 points) 

Exercice 1 
 
1 .     0,028 
2 .    5 2 

2,5 3 .   
5
16

 

4 .     
5
6
 

5 .    
12
5

 

 
 
 
 

Exercice 2 
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2°)   B = 
15 ×10-3 × 7 ×107

5 × 102  

      B = 
105 × 104

5 ×102  

      B = 21 × 102 

      B = 2,1 × 103       1,5   

3°) C = 2 50 – 5 8 + 3 200 

C = 2 25 × 2  - 5 + 3 100 × 2  

C = 10 2 – 10 2 + 30 2 

C = 30 2              1,5

Exercice 3 
1) Détermination du PGCD(144 ; 252) 

Par l’algorithme d’Euclide   Par soustractions successives 
252 = 144 × 1 + 108    252 – 144 = 108 
144 = 108 × 1 + 36    144 – 108 =  36    1,5 
108 = 36 × 3  + 0    108 – 36 =  72 
      72 – 36 = 36 
Donc le PGCD(144 ; 252)  = 36  0,5 
 

2)  a) 144 filles et 252 garçons sont inscrits. La composition des équipes est identique et il ne doit rester aucun 
garçon ni aucune fille donc le nombre d’équipes doit être un diviseur commun au nombre de filles et au nombre 
de garçons. De plus, on veut le nombre maximal d’équipes  le nombre d’équipes est donc le plus grand diviseur 
commun de 144 et 252 donc il y aura 36 équipes.  1 phrase  + 0,5 réponse 
        
b)  252 : 36 =  7   et    144 : 36 = 4  Chaque équipe comportera donc 7 garçons et 4 filles.  1,5 

 
Activités géométriques  
Exercice 1 : (6,5 pts) 
1) On sait que : les droites (IM) et (AM) sont sécantes en M   

Comparons   et     =  =  =  =              et        =  =  =  =  

Donc    =   .  De plus, les points A,M,O d'une part et I,M,U d'autre part sont alignés dans le même 

ordre. D'après la réciproque de la propriété de Thalès, les droites (OU) et (AI) sont donc parallèles.       
(2,5 pts) 
2) On sait que : les droites (IM) et (AM) sont sécantes en M et  (OU) // (AI). 

D'après la propriété de Thalès, on a :       D'où :    

UO = 3,5cm       ( ou   UO = 3,5cm)       ( 2pts) 

3) Dans le triangle  AMI,   [AI] est le plus grand côté. Comparons :  
AI² = 4,5 ² = 20,25    et       AM² + MI² = 2,7² + 3,6² = 7,29 + 12,96 = 20,25      Donc on a AI² = AM² + MI² 
D'après la réciproque de la propriété de Pythagore, le triangle AMI est bien rectangle en M.                 
(2 pts) 
 
 



 
Exercice 2 : (5,5 pts) 
 
1) (1 pt) 
2) On sait que le cercle C est circonscrit au triangle STU et que [ST] est un diamètre de ce cercle. 
Or, si le cercle circonscrit à un triangle admet pour diamètre l'un des côtés de ce triangle alors celui-ci est 
rectangle. 
Donc le triangle STU est rectangle en U.       (2 pts) 

3) On sait que le triangle STU est rectangle en U. Sin =   ;  Sin =    ;   

D'où  Sin   25,4°      (1.5 pts) 

4) On sait que le triangle STU est rectangle en U. 
Or dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires. 
Donc   = 90° -    ;     90°- 25,4°  ;     64,6°    (1 pt) 

 
Problème (12 points) 

Partie I :  
1) HI = HB – IB or IB = 2 donc HI = 5 – 2 = 3 
2) On sait que le triangle HIE est rectangle en I, on peut donc utiliser le théorème de Pythagore:  

    HE² = HI² + IE² 

    HE² = 3² + 2,25² = 14,0625   donc HE = 14, 0625 = 3,75. 

3) On sait que le triangle HIE est rectangle en I, on a donc: sin IHE = 
côté opposé
hypoténuse 

 = 
IE

HE 
 = 

2,25
3,75

 

   Donc  IHE ≈ 37° 

Partie II :  

1) HEI = 90° - 45° = 45° 

2) On sait que HEI = EHI = 45°, donc le triangle HIE est rectangle et isocèle en I. 
3) HI = IE = 2,25 et AE = 5 – 2,25 = 2,75. 

 
Partie III :  

1) On sait que le triangle HIE est rectangle en I, on a donc : tan IHE = 
côté opposé
côté adjacent

 = 
IE
HI

 

tan 60° = 
2,25
HI

  HI = 
2,25

tan 60°
   donc HI≈ 1,30 m 

2) AE = HB – HI ≈ 5 – 1,30 ≈ 3,70 m 
 

Partie IV :  
D’après le graphique, pour que la hauteur AE soit comprise entre 3 m et 3,5 m, la mesure de 

l’angle IHE doit être comprise entre 50° et 55°. 
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